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¿Megjelenik minden owiitöftökön.

Különlegességek az ezredév 
végén!

Megszámlálhatatlan évek végtelen sora óta 
tör egy nagyszerű elméleti czél felé az embe­
riség. s ez a czél : az egyenlőség.

Mondhatni, hogy azóta törekszik erre : 
amióta létezik.

Meddő, sikertelen, sót sokszor nevetséges 
volt ez a törekvés, de azért némelykor oly 
naiv volt a nagy tömeg, hogy akószámra 
ontotta a vért az egyenlőség eszméjéért.

Magyarországon még talán furább e te­
kintetben a helyzet, mint akárhol a világon. 
Minálunk arisztrokata mindenki. A harangozó 
a csordással, a borbélysegéd a csizmadia- 
legénynyel, a bérkocsis a szemét-fuvarossal, a 
hordár a háziszolgával szemben érzi és gya­
korolja a túlnyomó fensőbbséget.

La Harpe igen szellemesen mondta vala­
mikor, hogy nz egyenlőség csak az általános 
meztelenségben van, mert bármi legyen a mez: 
ran annál fényesebb is, meg silányabb is.

Természetes, hogy La Harpe tétele csak 
egy szellemes szofizma, nem lévén abban 
egyetlen szikrája sem az igazságnak, mivel az 
általános meztelenség a termet előnyeit és 
hátrányait hozná napvilágra, melyek az egyen­
lőség gondolatát még sokkal inkább alterálnák 
mint a ruhák különféle minősége.

Legjobb megállapodni abban, hogy az egyen­
lőség az emberek között — fájdalom — nem 
létezik.

Egy különlegessége az ezredév végének, 
hogy a fdozófia ezen engedményt megtette a 
való életnek. Ha visszagondolunk Condorcet, 
Anacharsis Clotz és Thomas Payne elméleteire 
bátran üdvözölhetjük a józan ész diadalát az 
ábrándok fölött.

E pontban tehát messze eltávolodott a 
közfelfogás a nagy forradalom bölcsészeinek 
álláspontjától.

Apai örömök.
— Novella. —

Irta: Mark Twaiu.

— Édes lelkem, — szóltam a feleségemhez, 
a kis Klárára mutatva, ki egy darabka fenyőfán 
rágicsált, ne hadd a gyereket ezen a fán rágódni.

— De édes fiam, mit árthat az ? — mondá. 
— Az orvosok egy’hanguan azt állítják, hogy 
a fenyőfa terpentinje igen jót tesz vesebajok és 
hátgerinezbajok ellen.

— Ah, bocsáss meg, tévedtem. Nem tudtam, 
hogy kicsikénk veséi és hátgerincze meg vannak 
támadva és hogy az orvos tanácsolta.

— Ki mondja, hogy a gyermekünk veseje 
és hátgerincze meg van támadva ?

— Te czéloztál arra, lelkem.
— Mi nem jut az eszedbe ? Soha egy szó­

val se mondottam 1 . ,
— De szivem, még két percze sincs, hogt 

azt mondtad.
— Hát ha mondtam, mondtam! -Nem art a 

gyereknek, ha egy kis fenyőfát rág, Ka ep kedve 
van hozzá, tudod te azt nagyon jól. En akarom,

szó fölösleges. Moghajlok 
érvelésed hatalma előtt és rögtön rendelek néhány 
öl fenyőfát a legjobb fajtából. Nem akarom, hogy 
gyermekeim szükséget szenvedjenek, a míg csa • • • 

Be se fejezhettem a mondókamat mert fele­
ségem mint a szélvész kirohant az ajtón es ma­
gával vitte a gyereket. . ..

Wlbeu holthalvány, dúlt arozezal sietott o enn 
— Oh Mortimer! Egy uj diphtentis eset. A 

Kis Corda Gyurika !
— Van még remény ?________________ _____

BERGERsörcsarnoka Eperjesen

Másik specziálitása azonban napjainknak, 
hogy az előjogok birlalóira nézve határozottan 
megállapította azt, miszerint nem a monarchia 
kitüntetései emelik fel őket s nem is ők maguk 
emelkednek magasra, hanem éppen maga a 
közrendü tömeg szolgál neki állványul, mely 
legalább — theoretice — felmagasztaltatások 
ellen panaszkodik.

Akit a kedvező véletlen a világos ész 
adományával megáldott, annak lehetetlen át 
nem látnia, hogy az ezredév végén valóban 
megtaláltuk az igazságot.

És azon nincs mit csodálkozni! --- Mi 
ősi tradicziókban növekedtünk föl. — Itt a 
paraszt a polgárt, a polgár a nemest, a ne­
mes a mágnást respektálja, s azért meg van 
a becse és vonzóereje az úgynevezett társa­
dalmi rangemelkedésnek.

Itt gyakorlati szempontokból még szükség 
is van arra, bár a bölcselet szempontjaiból 
semmikép se indokolt.

De bármikép legyen : senki sem oka 
annak, hogy rangosztályok léteznek a társa­
dalomban, mint maga a társadalom, mely 
előszeretettel hajol meg minden előtt, a mi a 
közönségesnél nagyobbnak állitattik s leges­
legtöbb tagja egy vagy más irányban szaka­
datlanul azért töri magát, hogy a nagy töme­
gekkel szemben a saját javára megszüntesse 
az egyenlőséget, a melyet mint theoriát mind­
addig váltig magasztal, mig törekvései czélhoz 
nem jutottak.

A miket itt mi ezúttal kifejtettünk : még 
csak 30 évvel ezelőtt (a pathetikus szónoklás 
korszakában) őrült ostobaságoknak tartották 
volna.

Ma azonban, az ezredév végén, megértünk 
annyira, hogy átlássuk, miszerint az egyenlő­
ség az örök versenynek örök akadálya volna : 
tehát az csak egy chiméra.

Átláttuk azt is, hogy az emberiség ön­
maga az a tenger, melybe belevész az egyen­

— Nincs. Istenem mi lesz ebből?
Rövid idő múlva a dada behozta Klárikán­

kat, hogy jó éjt kívánjon nekünk és hogy az anyja 
elmondja vele a szokott esti imáját. Midőn oda­
jutott „Lefekszem kis ágyacskámba'*,  egyet kö­
högött. Nőm visszahanyatlott székébe, mintha a 
guta ütötte volna meg. De a következő pillanat­
ban már összeszedte magát. Megparancsolta, hogy 
a gyermek ágyát hozzák be a hálószobánkba és 
maga látott utána, hogy a rendeletet rögtön 
végrehajtsák. A dolog rögtön megvolt. A nőm 
öltöző szobájában megvetették a dada ágyát. De 
akkor eszébe jutott, hogy a másik gyerek messze 
van tőlünk és ha éjjel az is megkapná a diph- 
teritist.........Szegény feleségem újra elhalványult.

Visszaczipeltük hát az ágyat a gyermekszo­
bába és magunknak a szomszéd szobában vettet­
tük meg a fekhelyünket. - , .

De alig jutottunk rendbe, midőn felesegem­
nek eszébe jutott: ,

— Hátha Klárikáról rá ragad a betegseg a 
kis fiacskánkra ? ,

Ez a gondolat uj rettegéssel töltötte el.
Lehurczolkodtunk hát újra. De lenn nem 

volt, hogy hova fektessük a dadát. Az egész ezók- 
mók’kal visszaczipelődtünk hát saját hálószobánkba 
és örültünk, mint vihar után a madarak, ha meg­
lepik puha fészküket, s elküldtük kocsisunkat az

Feleségem a gyermekszobába ment, hogy 
ott nézzen körül. Uj aggodalommal jött vissza.

— Hogy van az, hogy a kicsike olyan mélyen 
alszik ? ... , .

— De édes fiam, nem alszik-e a gyerek min­
dig akár csak a mormota?

— Tudom, tudom, de ma olyan valami ret­
tenetes van abban; a dada fiatal és tapasztalat­
lan akarom, hogy a gyerekszobában Mari is ma­
radjon hogy kéznél legyen, ha valami történik. 

Legfinomabb Dreher-féle korona és Bock sörök. Eredeti erdélyi kitűnő zamatu asztali bor. 
Magyar-Franczia konyha. Legolcsóbb árak.

Igen figyelmes kiszolgálat Berger Henrik fiam vezetése alatt.

lőség. mert hullámai hatan magasra emeli 
mindazokat, akiknek kedve és módja van hozzá.

E bölcsészeti igazságok nyugtassak meg 
a demokráczia azon siránkozó barátjait, a 
kik az aristokratikus irány tuluvomósága fö­
lött sopánkodnak. —

Az arisztokráczia az emberi természet 
legális szülötte. — Az ezredév vége csak azt 
derítette föl. hogy az arisztokracziát a demok­
ráczia teremtette meg és az is tartja fönn !

Tehát mi, demokraták, hintsük hamut a 
fejünkre és siessünk beismerni, hogy ha a 
gyöngeség az arisztokráczia : a mi tulajdon 
gyöngeségünk az !

A népoktatás államosítása. Közművelődési és 
részben egyházpolitikai szempontból valóságos 
esemény számba megy Wlassics Gyula kultuszminisz­
ternek nyilatkozata az iskolák államosítása ügyé­
ben, mely néhány törvényhatóság kérvénye folytán 
a képviselőház napirendjére került. Nagyon sajná­
latos, hogy e rendkívül nagy jelentőségű nyilat­
kozat épen akkor hangzott el a Házban, mikor a 
kedélyeket más efemer becsű, de nagy izgatott­
ságra elég okot adó ügyek abszorbeáltak.

A kormány és a párt nevében Wlassics nyíl­
tan és határozottan foglalt állást az iskolák álla­
mosítása ellen. És pedig nem anyagias, pénzügyi 
okokból, melyeknek nemzetfentartó nagy kérdé­
seknél másodrendüeknek kell lenni. De Wlassics 
nagy precizitással fejtette ki, mily korai kívánság 
úgy igazságossági, mint ezélszerüségi és közok­
tatási politika szempontjából, hogy csak az állam­
nak legyen meg a joga iskolákat állítani fel. 
Nincs ez sehol sem,, annyira helytelen eszme s 
annyira illiberális. És hálátlanság lenne megfosz­
tani hazánk eddigi iskolafentartó derék, hazafias 
elemeit, a felekezeteket, községeket, melyek mél­
tán ragaszkodnak a nagy áldozatok árán fentartott 
iskolájukhoz. Az államnak kell megadni a leg­
szélesebb ellenőrzési, sőt beavatkozási jogot a 
nem állami iskoláknál és pedig az egész vonalon 
és akkor a legkisebb veszélylyel sem jár a nem 
állami tanintézetek fentartása. Es e tekintetben is 
nagy megnyugvással fogadhatjuk dr. Wlassics nyi­
latkozatát, mert magát és a kabinetet a fokozatos 
államosítás hívének vallotta. Es ez az adott hely­
zetben a leghelyesebb álláspont.

— Ez jó gondolat. De ki fog neked itt se­
gítségedre lenni ?

— Te. Különben ilyen esetben magam kell, 
hogy végezzek mindent.

- Kedvesem, én szívtelenségnek tartanám, 
ha én itt hortyognék az ágyban és a betegápolást 
egyedül rád bíznám.

De nőm addig beszélt, mig kibékitett az ő 
tervével; az öreg Mari végre kihurczolkodott hát 
a szokott helyére, a gyermekszobába.

Klárika álmában kétszer köhécselt.
— Még nem jött az az orvos ? Mortimer, 

kérlek ez a szoba túlfűtött, zárd el a kályhát, 
kérlek. Gyorsan.

Lezártam a kályha csapó ajtaját.
Végre visszajött a kocsis s jelentette, hogy a 

háziorvosjmaga is beteg s csak orvosságot küld.
Nőm fátyolozott szemekkel nézett rám és 

tört hangon suttogá:
— A sors keze.
Aztán könnyekre fakadt, de csakhamar fel­

kiáltott:
— A doktor valószínűleg küldött valami 

orvosságot.
— Persze itt van. Csak vártam, hogy szóhoz 

juthassak.
- Add ide hát, nem tudod, hogy minden 

perez drága. De minek is küldött orvosságot, ha 
tudja, hogy gyógyíthatatlan?

Én erre azt válaszoltam, hogy ahol még 
élet van, ott lehet remény is.

— Kemény. Mortimer, te nem tudod már mit 
beszélsz. Isten bizony úgy beszélsz, mint egy új­
szülött gyerek. Siess Mortimer, önts be egy evő­
kanállal.

— De édes szivem, egy evőkanél tán sok lesz.
— Kérlek, ne izgass fel. Nesze babám, édes 

babám, itt van egy kis jó orvosság, Klárikám, 
aranyom, attól meggyógyul a kis Klárika.
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LAPSZEMLE.
A Pesti Napló „Temetés" ez. alatt azt hiszi, 

hogy nem a béke, hanem csak az első 
béke kísérlet halt meg. A helyzet ugyan elég vi­
gasztalan. Azonban habár áltatás volna az első 
'•isérlet meghiúsulását biztosra nem venni; de 
éppoly illúzió volna azt hinni, hogy a kudarc/ 
után a statusguo ante áll ismét helyre, minden 
változás nélkül, mintha mindaz, ami megtörtént, 
meg sem történt volna. Mert a karácsonyi czikk 
megjelenése óta a helyzet nagymértékben meg­
változott. A szabadelvű pártban is, a nemzeti 
pártban is a béke eszméje kevés ellenzőre és 
számos lelkes hívőre talált. Az egész nemzet párt­
különbség nélkül lelkes örömmel fogadta a békés 
szándékok megnyilatkozását. A közvélemény évek 
óta nem volt oly szolidáris, mint ezúttal abban a 
kívánságban, hogy a nemzeti kiongesztelődés 
müve sikerüljön. A nemzetnek ez az erős akarata 
érvényt fog magának szerezni minden akadályon 
keresztül. Ez a mi erős hitünk, a mi meg nem 
rendithető meggyőződésünk.

A Magyarország „Visszautasítás" ez. alatt azt 
írja : Bánffy elbizakodott, viselkedésére Apponyi-nak 
csak egy válasza lehetett, az, hogy nyíltan vissza­
utasította az ilyen kétértelmű politikai játékot. Menjen 
Bánffy ur és pártja a maga utján. Apponyi meg­
tette az utolsó kísérletet, nem a maga, de a köz­
nyugalom érdekében, hogy a választások tisztasá­
giinak garancziája mellett, békét hozzon létre. Nem 
tetszett, hát viseljék érte a következményeket.

Ezentúl az összes ellenzéki pártok súlyos 
csapásait fogja Bánffy ur és kabinetje érezni. 
Hogy meddig tartja ki ezen támadások súlyát, 
majd meg fogjuk látni. A nemzeti párt, reméljük, 
ismét oda fog állani a lankadatlan küzdők közé 
és nem fogja harczi kedvét többé meddő kísérle­
tekkel lohasztani.

Az együttes küzdelemnek kell, hogy sikere 
legyen. Sikere lesz : a hazafiatlan kiegyezési tár­
gyalások meghiúsítása és ennek a korrupt rend­
szernek lendöntése.

A Budapesti Hírlap „Apponyi és viszonya" ez. 
alatt, írja, a politikai vonatkozásaiban megszakadt. 
Apponyi jótállást kívánt Bánffytól arra nézve, 
hogy ha most nem is e tavaszon, de mindenesetre 
még ez országgyűlésen javaslatait tárgyalni fog­
ják és a kúriai bíráskodást törvényerőre emelik. 
Erre a miniszterelnök kijelentette, hogy ezért nem 
szavalhat és hogy a törvénybe igtatást politikai 
föltételektől teszi függővé. Sarokba szorítva, hogy 
e föltételek alatt a korona elhatározását kell-e 
érteni, de miután saját pártjáért felelősséget vál­
lalhat, nem tudott határozottan nyilatkozni arra 
nézve sem, hogy minő politikai föltételeket szab, 
sem pedig, hogy kitő' függ azok teljesítése. Ebből 
látszik, hogy önálló álláspontot nem mert elfog­
lalni azért, mert a szabadelvű pártban is kétféle 
nézet uralkodik s a miniszterelnök ezek között 
választani nem birt vagy nem mert. Ez áramla­
tok a békésebb és nem békülők között Bánffy 
elutasító beszéde után sem szűntek meg; tehát 
ha Bánffy és Apponyi között meg is szakadtak 
az alkudozások, de ez egyetértésnek lehetősége a 
szabadelvű és nemzeti párt között még nem. Ez 
azonban nem gátolja tovább Apponyit abban, 
hogy ellenzéki akczióját a Házban szabadon foly­

— Aztán lefeküdtünk és rögtön el is aludtam. 
Egyszerre csak felkelt a nőm.

— Fiacskám, nyitva van a kályha csapó­
ajtaja ?

— Nem.
— Gondoltam azt mindjárt. Kérlek, nyisd ki 

hamar, hideg van itt nagyon.
Felkeltem, aztán újra lefeküdtem és elalud­

tam. De nőm újra felzavart.
— Édes fiam, nehezedre esnék magadhoz 

tolni a gyerek ágyát, közelebb van a kályhához.
Alegtettem, de az ágy megakadt a szőnyeg­

ben és a gyerek felébredt. De én újra elaludtam, csak 
mint távoli hullámsuttogás csengett a fülembe 
nőm altató dala, melylyel a felkeltett gyermeket 
újra elaltatta, aztán álmosságom ködfátyolán 
keresztül újra nőm szava csendült fülembe.

— Csak volna egy kis ludzsirunk. Mortimer, 
kérlek csengess.

— Félálomban leszóltam az ágyról és rá­
léptem a macskára, ki miákolva tiltakozott erélyes 
fellépésem ellen én egyet akartam rajta rugn:*de  
a székbe ütöttem bele a lábamat.

— De Mortimer, mit csavarod fel a légszeszt, 
ielköltüd a gyereket?

Mert szeretném látni, mennyire sérült meg 
a lábam.

— Akkor nézd meg kérlek a széket is, fo­
gadni mernek, hogy eltörött és a szegény ezicza ...

- No csak a cziczáról hallgassunk. Mindez 
nem történik, ha Mari itt maradt volna és meg­
csinálta volna ezeket a dolgokat, a mik inkább 
vágnák az ő szakmájába, mint az enyémbe.

— Mortimer, szegyeid magadat, hogy tudsz 
így beszélni. Szomorú, hogy ezeket a csekélysé­
geket nem végezheted abban a rettenetes percz- 
ben, midőn gyermekünk ...

— Jól van, jól, már megteszek én mindont. 
De hol van a libazsír ?

— A gyermekszoba kandallóján, kérlek menj 
le es szólj Marinak.

tassa, valamint hogy ezen kivül pártját az ország­
ban szervezze. Erre el is van határozva.

A Nemzeti Újság hozza a nemzeti párt legújabb 
határozatát, mely szerint a párt továbbra is töre­
kedni fog, hogy a választási szabadságnak törvényes 
biztosítékai megalkottassanak, jelesül, hogy ® 
Knria bíráskodásáról szóló javaslat a párt részéről 
ajánlott módosításokkal törvény erejére emelked­
jék. De minthogy e törekvésében a kormány közre­
működésére föltétlenül és biztosan nem számít­
hat, minthogy ennélfogva e törekvés eredménye 
fölött e kétes és nincs kizárva az, hogy hatályos 
küzdelembe belemegyünk : « nemzeti párt egyfelől 
fokozott erélylyel fogja folytatni ellenzéki működését azzal 
a rendszerrel szemben, mely a választási szabad­
ság megóvására szükséges intézkedéseket csak 
feltételesen akarja, másfelől felhívja vidéki elvtársait, 
hogy szervezkedésüket a lehető legszilárdabb alapokra 
fektessék, a választókat jogaikra és kötelességeikre 
figyelmeztessék, jogaik védelmében szolidaritási 
kötelékbe tümöritsék és így mindjobban képesitsék 
arra, hogy a visszaélések minden nemével szem­
ben állampolgári joggyakorlásuk szabadságát és 
tisztaságát megóvhassák.

Milleniunii kiállítás.
Budapest és a kiállítás 5 frt. Magyarország 

ezeréves ünnepén még a szegényebb ember is 
részt vehet a milleniunii kiállításon. Már meg­
írtuk. hogy a kiállítás igazgatósága gondoskodott 
arról, hogy öt forintért, egy-egy szegény ember 
Budapestre és vissza utazhassák, két napot pedig 
teljes ellátás mellett tölthessen. A programra 
következő:

Utazási költség. A ra. kir. államvasutak és 
ezeknek kezelésében levő vasutak vonalain 5O°/o-nyi 
mérséklést engedélyez a zónarendszerü személy 
díjszabás szerinti 111. osztályú menetjegyárakból, 
továbbá intézkedik, hogy a nem állami kezelés 
alatt álló vasutak vonalain, nemkülömben a gőz­
hajózási társaságok által föntartott személyjára 
tokon hasonértékü kedvezmények adassanak.

Szállás. Ezer ember befogadására katona­
ágyakkal felszerelt barakkot építtet a kiállítás 
közelében és ebben 10 krórt nyújt egy-egy sze­
mélynek 1—1 napra szállást. Élelmezés. A ba­
rakkal kapcsolatosan népkonyhát állít és ebben 
10 krórt ad egy tál meleg ételből álló ebédet 
vagy vacsorát.

Kalauzolás. Díjmentesen megfelelő számú 
és nyelvismerettel biró kalauzokat bocsát, az ér­
kező csoportok rendelkezésére, kik hivatva 
lesznek a csoportokat egész időzésük alatt a 
szükséges fölvjlágositásokkal és magyarázatokkal 
támogatni és kísérni.

Belépti-jegyek. Húsz krra mérsékelt belépti- 
jegyeket adat ki a kiállításra. .Jegyfüzetek. Jegy­
füzeteket hozat forgalomba a kiállítás igazgató­
sága utján, melyekben a menettérti jegy, szállás, 
utalvány, a kiállításba való belépésre jogositó 
jegyek, az ebéd, illetve vacsorajegy együtt fog­
laltatik s melyekért a díjfizetés egyszerre és egy 
összegben történvén, az utazás kényelme bizto- 
sittatik.

E fölsorolt kedvezmények mellett lehetővé 
válik az, hogy a XIV. zónához tartozó vidéken 
lakó ember 2 napi tartózkodásra egészben 5 frt,

Felhoztam a zsírt és lefeküdtem.
— Mortimer, nagyon hideg van itt, nem 

merem bedörzsölni a gyermeket. Nem lennél oly 
szives egy kis tüzet rakni. Csak fel kell, hogy 
gyújtsuk.

— Mortimer ne ülj itt, mert, halálra hűtöd 
magadat. Feküdj le.

— Kérlek, mielőtt lefekszel, adj a gyereknek 
még egyszer orvosságot.

Ezt is megtettem. Nőm a gyermek ébrenlétét 
felhasználta arra, hogy jól bedörzsölje libazsírral, 
ón meg arra, hogy elaludjak.

- Mortimer, itt léghuzam van. Semmi som 
oly veszélyes ennél a betegségnél, mint a lóg- 
huzam. Kérlek, told az ágyat a kályha elé.

Engedelmeskedtem, aztán lefeküdtem és vég­
kimerültségemben mélyen elaludtam. — — — 
Már világos reggel volt, midőn éreztem, hogy 
valaki megfogja a vállamat.

Nőm állt az ágy szélén és fulladozva, tágra 
meredt szeinekkol bámult reám.

— Mortimer, vége van, vége. A gyerek izzad. 
Mit tegyünk ?

— Az istenért, de rám ijesztettél. Nem tudom, 
mit tegyünk. Vedd ki az ágyból és fektesd oda, 
ahol léghuzam éri.

— Szamár! Nem várhatunk egy perezig sem, 
Menj az orvoshoz és hozd ide élve vagy halva, 
hallod ?

Kihurczoltam a szegény beteg embert az 
ágyból és magammal hoztam. Ránézett a kicsi­
kére és kijelentette, hogy nem fog meghalni. Én 
boldog voltam, nőm pedig olyan haragra gyűlt, 
mintha ez személyes sértés lenne.

— Nincs ennek a gyereknek diphteritise, 
csak egy kis fenyőfát rághatott és ezek a szilán­
kok jutottak a torkába, a mi aztán köhögésre 
ingerelte. Nőm fog neki megártani.

— Nem, nem, magam is azt hiszem. Sőt el­
lenkezőleg a fenyőfa terpentinje nagyon jó a gyerek­
betegségek ellen. Kérdezze meg csak a nőmtől. 

a XIII. zónához tart zó vidékek lakossága?" 
élelmezést, szállást, belépti jegyet is beleértve)^ 
frt költséggel teheti meg az utazást Budapestre 
és vissza.

Megjegyzendő, hogy mindezeket a kedvez 
menyeket csak a csapatostól feljövök kapják ? 
hogy a csapatnak az alatt a két nap alatt idefönn 
együtt kell maradni. Az ilyen csapatos kirándu*  
lásokat a főispánok, mint a kiállítás kerületi és 
helyi bizottságának elnökei,"az e czélra alakított 
bizottság avagy a közigazgatási tisztviselők köz 
remüködésével szervezik; hozzájok kell a további 
részletekre nézve fölvilágositásért fordulni.

Szellemes mondások.
A rut nők erénye hasonlít ahhoz a kincs­

hez, melyet senki sem talál érdemesnek el­
lopni. —

Ha egy asszony légyottra megy, rendesen 
otthon felejti lelkiismeretét.

A legtöbb nő csak a fele szivével szeret, a 
másik felét tartalékban hagyta egy uj szerelem 
számára.

Könnyebb bebizonyítani egy nőnek, hogy 
kétszer kettő öt, mint egy igazságot, mely ellene 
szól. Egy nő annyi hűséget képes ígérni, a meny­
nyit tiz sem képes megtartani.

Híre k.
- Ezredéves bandérium. A központi rendező­

séghez a helyi szervező bizottságoktól beérkezett 
jelentések szerint az egyes törvényhatóságok a 
helyi viszonyokhoz képest szabták meg az egyéni 
díszruhában, vagy az egyenruhában való megje­
lenést, de sem egyik, sem másik mód nem zárja 
ki, hogy oly törvényhatósági bandériumokban, a 
melyek egyéni díszruhában jelennek meg, esetleg 
egyenruhások is ne lovagoljanak és viszont, 
hogy ott, a hol az egyenruhásitás mutatkozott 
czélszerübbnek egyesek egyéni díszruháikban ne 
jelenjenek meg. A díszmenetet megnyitják a tör­
vényhatóságok bandériumai, utánuk következnek 
a főrendiház és képviselőház tagjai díszkocsik­
ban, vagy lóháton, de külön főnemesi bandérium 
szóba sem került. A parasztbandériumokra vonat­
kozólag úgy értesülünk, hogy minden törvényha­
tóság bandériumának keretén belül vehetnek 
részt népies elemek is, ha az illető törvényható­
ságban erre alkalmas néptipus van, és diszruhá­
zat is az ünepóly fényének és magasztos komoly­
ságának megfelel. A junius 8-ki hódoló diszfel- 
vonulás ügye máris teljesen biztosítottnak tekint­
hető és a résztvevők száma 6—800 lovasra tehető.

— A girálti választás. Bujanovics Sándor az 
országházban újból felszólalt, hogy bemutassa a 
csendőrségnek a girálti választásnál kortesczélokra 
történt felhasználására vonatkozó bizonyítékait. 
Mindenekelőtt az önérzet hangján tiltakozott az 
ellen, mintha ő a girálti választásról szólva — 
melyben pedig személyesen vett részt — a csend­
őrség törvényellenes felhasználásának vádját 
könnyelműen, alaptalanul emelte volna. Ezzel 
szemben beszerzett Bujanovics hat darab bizo- 
nyitványt, melyek mindegyike több aláírással el­
látva, arról tanúskodik, hogy a csendőrség 
tényleg kortesczélokra használtatott fel a girálti 
kerületben, Perczel Dezső tévedésnek mondta, 
hogy ő Bujanovics állításait visszautasította és a 
csendőrök neveit kérte. Ö csak arra kérte Buja- 
novicsot, hogy terjeszsze ölő konkrét adatait, 
hogy a vizsgálatot megindíthassa. Tiltakozik az 
ellen, hogy ő a Bujanovics első beszédében el­
mondottakat visszautasította. Köszönettel fogadta 
most Bujanovics adatait, kéri, hogy bocsássa 
azokat rendelkezésére és megígérte, hogy a leg­
szigorúbb vizsgálatot fogja megindítani. Ö Bujanovics 
jóhiszeműségét egy perezre sem vonta kétségbe 
előbbi válaszát csak a hivatalos adatok alapján 
adta meg. Most szerencsésnek érzi magát, hogy 
Bujanovics átadta neki az adatokat, melyeknek 
alapján kellően el fog járni.

-- Fóispáni változás. Csáky Gyula gróf szepesi 
főispán - hír szerint — megválik állásától. Ez 
ügyben a „Politikai Értesítő" megintervievolta őt 
és a főispán kijelentette, hogy a magas Tátra 
fürdőhelyeinek kiépítésére nagyobb anyagi áldo­
zatokat hozott, a melyek anyagi zavarokat okoztak 
neki és erre való tekintettel akarja őt a kormány 
felmenteni. A főispán tiltakozott ama vád ellen, 
hogy ő néppárti és kifejezte abbeli meggyőző­
dését, hogy a főispánnak a pártokon kivül kell 
állania, a mit ő mindeddig meg is tartott. — 
Hir szerint Csáky Zenó lesz az uj főispán.

— Házasság. Kunos Sámuel, az egyesült ma­
gyarhoni üveggyári részvénytársaság herendi 
gyárának vezetője, cs. és kir. tartalékos hadnagy, 
eljegyezte Müller Hermin-t Eperjesről.

— Hymen. Hedrii líedry Albert, néhai Hedry 
Nándor fia, a szikszói járás szolgabirája f. bő 
19-én eljegyezte néhai dr. rózsahegyi Michnay 
Lajos járás-orvos bájos leányát, Margitot.

— Uj anyakönyvvezetők. A belügyminiszter 
Sáros vármegyében a zborói anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvozet ő-h el y ottess e- 
Fedás Gyula helyettes segédjegyzőt nevezte ki eb 
mindkettőt a házassági anyakönyv vezetésével 
a házasságkötésnél való közreműködéssel is meg 
bízta. Kinevezte továbbá a születések és_hala 
zások anyaköny vvezetésére szorítkozó hatáskörre
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5-ik szám._____________________ _____
a szinyei anyakönyvi kerületbe Herschkorics 
Hermáim helyettes segédjegyzőt. Továbbá a tol 
csemesi anyakönyvi kerület székhelyét Magvar- 
Jakabfalu községbe, a szent-keresztiét Mochnva 
községbe, a hazsliniét Ortutó községbe, a kruzs- 
Ivovaiét Kapissó községbe, a medvedzeiét Hankócz 
községbe, a harságiét Eperjes r. t. városba, a 
dobóiét Héthars községbe, a mátyáskaiét a Györ­
gyös községhez tartozó Grodzin pusztára, végül 

bártfa-ujfaluiét Bártfa r. t. városba helyezte’át 
¿s ennélfogva a nevezett anyakönyvi kerületek 
elnevezéseit megfelelőn magyar-jakabfalui, jesz 
trebi, mochnyai, ortutói, kapissói, liankóczi, 
eperjes-vidéki, kis-szeben-vidéki, héthárs-vidóki,’ 
gvurgyösi és bártfa-vidékire változtatta.

— Kinevezés. Psitek Brúnó szt. ferenezrendi 
áldozár, a bártfai tanítói karnak egyik közkedvelt- 
ségű tagja kineveztetett a munkácsi orsz. fegyin­
tézethez lelkészszé.

Templom-hangverseny. A böjt első csütör­
tökén, mely napon rendesen prédikáczió szokott 
lenni, d. u. x/23-kor az eperjesi evangélikus 
templomban hangverseny lesz, a leányiskola 8-ik 
osztályú alapjának javára. Lesz orgona, katona­
zene és ének, vegyes karokkal. Belépti dij 30 kr.

Széchenyi-köri zeneestély. Dr. Horváth Ödön 
dékánnak, mint a kör titkárának vezetése alatt 
kitünően sikerült hangverseny volt. A katona­
zenekar Mascagni „Parasztbocsület“-éből a Fan- 
lasiát adta Kohout karnagy alatt. Nagyon szép 
volt Váradi-Kun melodrámája („Petőfi a Horto­
bágyon"). Előadták: Magyar József ur (szavalat), 
Stanczel Aranka urhölgy’ (czimbalom), lnstitórisz 
Endre ur (zongora) és Zámborszky László ur (he­
gedű), 
hangzó volt. 
Aranka 
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jsült infl; 
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hadnagy,

ai Hedry 
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Michnay
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A kíséret teljesen kifogástalan, össz- 
Különösen kiemelendő Stanczel 

urhölgy czimbalom-szólója. Ezután kö- 
az ág. evang. tanítóképző-intézet ifjú­

ságának „Rákóczy-induló“-ja, Simkó Endre ur ve­
zetése alatt hasonló preczizitással. Erre jött Szojka 
Gabi urhölgy és Raisz Antal ur dialógja („Egy 
baleset“). Mindkettő igen ügyesen és természe­
tesen adta szerepét. Szojka Gabi urhölgy egyéni 
szeretetreméllósága csak fokozta a hatást. Végül 
Andor Sándor ur flótázott, czigány-zene kísérete 
mellett. A közönség élénken megtapsolta a je­
lesen közreműködőket.

— A bártfai veres kereszt fiók-egylet által feb­
ruár 1-én rendezendő mulatságának műsora vál­
tozást szenvedett, amennyiben nem az általunk 
jelzett „Figaro házassága“ czimü vígjáték fog 
szinrekerülni, hanem e helyett egy vígjáték fog 
előadatni és pedig ifj. Bokor J. „A hajsza“ czimü 
darabja. Az előadásban a múlt számunkban 
jelzett szereplők fognak részt venni.

— A 67-iki gy.-ezred tisztikarának zeneestélye. 
Az eperjesi helyőrség tisztikara e hó 26-án igen 
szépen sikerült, kedélyes zenestélyt rendezett, 
melyre a közönség általában meg volt hiva. A zene­
kar1, j12 óráig játszott, miközben a megjelent kö­
zönség terített asztalok mellett a Vigadó nagy­
termében fesztelenül mulatott. Éjféltájban czigány- 
zene mellett kezdődött a táncz, moly nagy animo 
mellett reggel 5 óráig tartott, Az első négyest 
44 pár tánczolta, két kolonban. Mint halljuk a 
sikerült mulatságot derék tisztjeink még megis­
métlik a farsang alatt.

— Hűtlen árvaszéki ülnök. Sátoralja-Ujhelyen 
kinos feltűnést kelt P. Gyula megyei árvaszéki 
ülnök malverzácziója. A szenzáczió annál nagyobb, 
mert az egész megyében nem is emlékeznek 
hűtlenségre. Az ülnök egyike volt a megyei tisz­
tikar és a társadalom legtiszteltebb tagjainak. 
Csak e hónapban választották a sátoralja-ujhelyi 
róni. kath. egyház főgondnokává. A vizsgálat 
folyik. — Ez esetről a M—g követkozőképen ír: 
Egy évtizede, a miskolezi hadgyakorlatok alkal­
mával a király szemére lobbantotta Zemplén 
vármegye küldöttségének azt a lelkiismeretlen 
gazdálkodást, melyben a gyámoltalan árvák va­
gyona részesül. Hogy mennyit használt a király 
intése, mi sem illusztrálja szomorúbban, mint az 
a körülmény, hogy a napokban Polányi Gyula, a 
ki a vándorszínészből lett szolgabiró majd 
széki ülnök, szó nélkül vett búcsút a kapufélfá­
tól. A jeles árvavagyon kezelő manipuláczionol 
már hónapok óta csiripeltek a sátoraljaújhelyi 
verebek s ő mégis megmaradt hivatalában, míg 
végre rajtavesztett. A múlt kedden egy mikohazi 
hagyatéki ügyet referált melyben a [21, 
meghamisította s tévedésből 50 frt helyett laO irtot 
nyugtáztatott. A tévedést azonban most az egyszer 
észrevették s az ügy áttanulmányozása után nem­
csak okirathamisitást, hanem még 371 frt hianji 
is konstatáltak. Polányi azonban nem varta be a 
zivatart, mert az utána küldött hajdú két 
is azzal a Hiób hírrel érkezett vissza nogy > 
nagyságos ur nicsvn itthon. Az eltűnt un em e , 
mint lapunknak Írják, Kassa fele vette útját 
ott egy görbe napot csinált, mely beleny 
késő éjszakába, azóta pedig nyoma vészé .

A főispánt pedig a dolog nagyon kellemet 
lenül érintette. . , . . .

— Az iáiéi vízvezeték munkálatainak biztosí­
tása czéljából f. hó 23-án ta/tott,, verS^XSt 
[ás alkalmával a 122.100 forintba 
költség előirányzati összeggel nemben a tenyle 
ges ajánlati összegek lényegesen ala^.n^nk; 
a mennyiben Knuth Károly budapesti czeg

vízmű keresztülvitelét 85661 frt 9 krért kész el­
vállalni. Zellerin M. czég ajánlata 2000 írttal, 
Wunsch és társai ajánlata 10,000 fr’tc.l és a 
Walser-féle gyár ajánlata 15000 írttal magasabb 
volt.

— Anyakönyvi mizériák. Az ország több részé­
ből érkezik panasz az anyakönyvvezetők rendet­
lenségei ellen. így a többi közt a Kassától kö­
zel eső szentistváni anyakönyvvezetői hivatalban a 
távolabb fekvő Kavecsány községből egy jegyes­
pár jolent meg a minap a polgári kötésre. A kö­
tés után jegyesek kérték a tanúsítvány kiadását, 
hanem az aláírásukat nem adták meg, miután 
arra senki sem kötelezhető. A jeles anyakönyvvezető 
erre egyszerűen kiverte a jegyespárt, írja a A—ny. 
maga pedig vonattal ment Lemesre utasításért. Csak 
későn este jött meg s a tanúsítványt persze ki­
kellett adnia. A megzaklatott jegyesek csak az­
tán esküdhettek meg egyházilag. Koncz Ödön ka- 
vocsányi plébános ez eset dolgában panaszt fog 
emelni az illetékes hatóságnál.

- Zónatariffa. Az uj tariffa életbelépond 1896. 
márcz. 1 ón. Belekerül 1. zóna, az első, 2-ik, 3-ik 
osztályban személyv.-on 0’60, 0'40. 0.25 kr.; gyorsé. 
0’75, 0'50, 030 kr. 2. zóna szomélyv. 1'20, 080, 
0.50 kr.; gyorsv. 1'50, P00, 060 kr. 3. zóna
sz.-v. 1'80, 1'20,0'75 kr ; yy.-r.2-25, l-50,0.90kr. 4. z.

„ 2'40, P6O, 1'99 kr ; „ 3 00,2-00,1-20 kr. 5. z.
„ 3-00, 2-00, 1'25 kr ; „ 3’75,2'50,1’50 kr. 6. z.
„ 3'60,2'40. 1-50 kr : ., 4’50,3’00, l‘8O kr. 7. z.
., 4-20,2'80, 1'75 kr ., 5 25, 3'50,2 10 kr. 8. z.
., 4'80, 3-20,2-00 kr ., 6 00,4 00,2 40 kr. 9. z.
„ 5 40, 3 60,2’25 kr „ 6’75,4'50, 2'70 kr. 10. z.
„ (» 00,4 00, 2'50 kr „ 7'50,5 00, 3 00 kr. 11. z.
„ 6'60,4'40, 2'75 kr ; ., 8’25, 5'50, 3’30 kr. 12. z.
., 7'20, 4-80, 3 ()0 kr ; „ 9-00,6 00,3-60 kr. 13. z.
„ 8'10,5'40,3-50 kr ; „ 10'50, 7'00, 4-30 kr. 14. z.
„ 900,600,400 kr ; „ 12.00,8'00, 5'00 kr.

Egyúttal értesittetnek azok, kik előre váltott
uti-jegy szelvényekkel bírnak, hogy e szelvények 
február végéig használhatók, május végéig pedig 
a nem használt szelvények teljes értékükben be­
váltainak.

— A nagy-sárosi mümalom 1895 iki üzletévé. A 
mümalom igazgatóságának évi jelentéséből kiemel­
jük a következő, legfontosabb részleteket : Meg- 
Őröltetett a lefolyt évben 272,312 métermázsa 
búza és 8072 métermázsa rozs s termékeink köz­
kedvelt kitűnő minőségének köszönhetjük, hogy 
az 1895. év folyamán 272,253 mótermázsa őrleményt 
adtunk ol. Az évet 10,952 inétermázs t őrlemény, 
mint deczembor 31-én létezett készlettel rekesz- 
;ettük be. A kiadásoknál a lehető legnagyobb ta­
karékosság érvényesíttetett s az elhasználás által 
okozott értékcsökkenéseknek alapszabályszerüleg 
30,970 frt 15 krajczárral történt leírása után, mely 
összeg a törlesztési tartalékalapra könyveltetett, 
az 1895-iki üzletóv tiszta nyereménye gyanánt 
39,841 frt 89 krt bocsájthatunk a közgyűlés ren­
delkezésére. Ezen 39,841 frt 89 kr. tiszta nyere­
ménynek felhasználása iránt az igazgatóság in­
dítványa oda terjed, hogy abból 32,000 forint a 
16. számú szelvénynek, részvényeként 10 írtjával 
leendő beváltására fordittassék s hogy a 16. számú 
szelvény beváltására már folyó évi márczius hó 
1-ső napjától kezdve eszközöltessék; a fölmaradó 
7841 frt 85 kr. tekintetében pedig indítványozzuk, 
hogy az az osztalék-tartalékalapra utaltassuk át.

— Színészet a Szepességben. A lőcsei magyar 
szinpártoló egyesület gróf Csáky Gyula főispán 
elnöklete alatt e napokban tartotta rendes évi 
cözgyiilését Lőcsén. Ez alkalommal — mint ot­
tani levelezőnk jelenti — megalakult a régóta 
sürgetett „Szopesvánnegyei magyar szinpártoló 
szövetkezet“ is. E szövetkezet a magyar szinészet 
föllonditését tűzte ki czélul a Szepességben és 
mint ilyen a nagyobb szepesi városok támoga­
tás mellett kezdi meg kulturális és magyarositó 
tevékenységét.

— A virgina szivar — mint értesülünk — 
február közepétől 51/« kr. helyett 5 krért lesz kap­
ható a dohány tőzsdékben. E hírünket a dohány­
zók remélhetőleg örömmel fogadják.

— A szepesi városok székháza. A tizenhat 
szepesi városnak 1875. január elsejéig külön 
szervezete volt: egy kerületet képeztek, a melynek 
székhelye Iglón volt. A városok közös ügyeiket a 
kerület székházéban tartott ülésein vitatták meg 
és intézték el. E székházat annak idején a vá­
rosok közös költségén épitették. 1875 óta meg­
szűnt a szepesi városok e régi szervezete s így a 
székház is fölöslegessé vált. Január 21-diken — 
mint ielói levelezőnk írja — a szepesi varosok 
polgármesterei értekezletet tartottak Iglon es el­
határozták, hogy a szék házat eladják és a be­
folyó pénzt olvan arányban fogják elosztani a 
városok között, a milyen arányban azok annak 
idején a székház fölépítéséhez hozzájárultak. Az 
épületet - igy határozta el az értekezlet -- 
az uj tulajdonosok engedelmevel emléktáblává! 
jelölik. Na(jjna beteg. Szlavianszky Nadina,
a kit a budapesti közönség szépségéről és hang­
járól is jól ismer orosz nomzeti énekkarával kör­
utat tervezett Magyarországban. Meg is kezdette 
működését Pozsonyban, a hol a főherezegek is 
véízitf hallgatták minden egyes hangversenyét A 
körutat azonban egyelőre félbe kell szakítania, 
mert Esztergomban úgy athült a szép enekesnő, 
hogy kénytelen az ágyat őrizni. Mivel pedig ja-

nagyobb szepesi városok támoga-

nuár 31-ikén Becsben kell énekelnie, magyaror­
szági körútját csak a jövő hónapban fogja foly­
tatni illetve Kassára és Eperjesre jönni.

- Min. iskolalátogatók. Törvényünkben ez a 
csodabogár nem üres fogalom, hanem valóság, 
ízek t. i. olyan urak, akik a tanfelügyelők az 
iskolalátogatásban helyettesítik. — Rendesen 
jegyzők, töldes urak, néha doktorok, gyakrabban 
lenzionált postamesterek. IITassics miniszter re- 
ormáló kedvében ezekre is gondolt és most - a 
mar több vidéki .■.előkelősége’.' megnyert a kü- 
önös intézménynek. — Persze ez olyan ingyen 
íivatal, amelynek viselője parancsolhat, rendel­
kezhet, de neki senki sem parancsol, mert ö tisz­
teletbeli hivatalnok. Ért-e valamit a mestersé­
géhez ? — Ez nem jön számításba. Milyen kár, 
íogy a miniszter kíván parolázni 
urakkal is!

— Első vegyes házasság Sárosban, 
vezette oltárhoz — az az a polgári

tatni

ezekkel az

F. h. 21-én 
anyakönyv­

vezető ólé Mátray János hertneki körjegyző M. 
Jakabfalván Kiéin Henrik izraelita birtokos leá­
nyát. Ez az első vegyes házasság, mely várme­
gyénk területén Október l-eje — vagyis az egy 
házpotitikai törvények életbe lépte óta köttetett.

— Uj plébános fogadtatása Főtiszt. Borzay 
József, volt esp.-plébánosukat, budaméri lelkészt, 
44 évi üdvös működése után, bokros érdemekben 
s becsületben megőszült agg lelkipásztorukat 
hanyatló egészsége és ereje következtében nyu­
galomba való visszavonulási helyére a hívők ál­
talános részvéte elkísérte. Fájdalmukat csakhamar 
felváltotta azon örömhír érzete, midőn arra a tu­
datra ébredtek, hogy a kinevezett ftlndő Sidelszky 
Pál volt gálszécsi segéd-lelkész személyében 
inéltó és tetszésükre való utódot nyertek. Fogad­
tatása e hó 23-án volt. Budamérről. valamint a 
parókiához tartozó többi községekből összes kath. 
fogatok, tömve a hivek nagy seregével összese- 
reglettek a község határánál. Emelte az ünnepélyt 
a helybeli szép számmal megjelent szebbnél-szeúb 
lányok gyönyörködtető látványossága, kik fehér 
ünnepi diszbo öltözve, a zordabb időjárásnak da­
czára, kitartó türelemmel várakoztak fiatal jö­
vendő lelkipásztorukra. A várva-várt, rokonszenves 
s elegáns külsejű uj plébános végre megérkezett 
s magvas szavakban megköszönté híveinek ezen 
iránta tanúsított tiszteletének s jóindulatának 
zálogát. Arra a fogatok hosszú sora indult s át­
haladva a parokiális kapun felállított pompás 
diadalíven, az uj plébánost bevezették uj ottho­
nába, a plébániai épületbe. E helyen ftlndő 
Chotvács Endre, helybeli a. g. főesperes-lelkósz 
hosszabb beszédben üdvözölte, melyre az ünnepelt 
sikeresen válaszolt. Ennek végeztével a jelenvolt 
szép számú intelligentia bevonult az étkező 
szobába diszebédre hol pohárcsengés s koczintá- 
sok közben a tósztokban sem volt hiány. Első 
fogás után felemelkedett a házi ur s uagyfontos- 
ságu szavakban emelt poharat az egyházmegye 
főpásztorára, mltsgos és ftlndő Bubics Zsigmondra, 
utána Chotvács Endre, az uj lelkipásztorra és 
uj kollegájára. Egy jelen colt.

— Bártfai kórház munkálatainak átvétele meg­
történt Dóbiás Ede főmérnök, mint a vármegye 
képviselője és a városi tanács jelenlétében. Az 
összes munkák kifogástalanoknak bizonyultak és 
minden akadály nélkül átvétettek, a kifizetés 
pedig elrendeltetett. A bizottság teendőinek vé­
geztével Rózsássy Ignácznál gyűlt össze köz­
ebédre.

— Eperjes-bártfai vasúti forgalom. Az eperjes- 
bártfai h. ó. vasúton szállíttatott 1895. évi deczember 
hóban 3539 személy és 3131 tonna áru. Bevétel 
a személy és podgvász után 2477 sz. áruért 5325 
frt, összesen 7802‘frt. — Az 1895. év folyamán 
összesen szállíttatott 55818 személy és 30642 
tonna áru; bevétel a személyek után 43342 frt, 
áruért 68887 frt, összesen 112,229 frt. Természetes, 
hogy ezen összeg csak a havi mérlegek ered­
ménye s nem foglalja magában a végleges jö­
vedelmet, minthogy ezt csakis az összeköttetésben 
levő többi vasút vonallali leszámolás után lehet 
megállapítani s ez rendszerint csak márczius, 
áprilisban történik.

_ Gyilkos kőszikla. Somos-Újfaluban szerencsét­
lenség történt a minap a trachit sziklák szétrob­
banása alkalmával. Egy óriási szikla rázuhant az 
egyik munkásra s tökéletesen szétzúzta a testét. 
Egész családot fosztott meg gyámolitójától ez a 
könnyolmü vigyázatlanság.

.— Osztálysorsjáték. A második osztálysorsjátek 
első húzása a kormány felügyelete alatt és dr. 
Weinmann Fülöp közjegyző jelenlétében február 
5__8_ig lesz. Ez a sorsjáték a millenniumi kiál­
lításnak kétségkívül nagy propagandát csinált, 
amennyiben idegen világrészekbe, a többek között 
Amerikába is elvitte a hirét, ahonnan tömegesen 
érkeznek a sorsjegymegrendelések. Az osztály­
sorsjáték, mely a millenniumi kiállításnak egy 
millió forintot hozott -- egyrészt a páratlan ked­
vező nyereményesélyeknél fogva — 120,000 sors­
jegy közül 45.007 nyer, másrészt a főnyeremények 
nagy számánál és annál a körülménynél fogva, 
kogy az összes nyereményeket készpénzben, 
minden levonás nélkül fizetik ki, lölötte áll 
minden sorsjátéknak.

— Látták hogy búcsúzik az Amerikai ? Múlt hé­
ten jött vissza Amerikából Bobály János, Írja 
szekcsői levelezőnk, dollárokkal jól megszedve s
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FELVIDÉKI SZEMLE 5-ik szám.
I kéziratát még nem is láttuk és kik mindennek 
daczára „levelezők“. Felkérjük ezeket szívesked­
jenek már a „levelezésit megkezdeni. Bizzák 
csak a szerkesztőségre hogy közleményük a 
nyomdába vagy a papírkosárba megy-e, de 
Írjanak I

Abauj:
• A kassai Andrássy-emléktábla. Az Andrássy 

Gyula gróf kassai szülőházának emléktáblával, 
való megjelölését., a főutezában fekvő Andrássy 
Dénes gróf házán ez év június havára tervezik. 
A mennyiben e ház alapjában való átépítését 
Andrássy Dénes gróf elhatározta, és arra a szük­

séges összeget folyósította, minden valószínűség 
szerint, a bizottság addig fog várni az emlék­
tábla elhelyezésével, míg azt majd az uj ház fa­
lában a legméltóbb helyre elhelyezheti. Kassa 
város közönsége igen ürül, hogy a nemes gróf a 
város főutezáját egy szép palotával teszi szebbé.

A volt kassai püspök tréfája. Schuszter 
Konstantin, váczi püspük takarékossága életmód- 
tában valóságos aszkéta, a tréfái azonban el­
árulják a vidám, szellemes embert. |

Egy hivatalnok, a ki nagyralátásáról volt 
ismeretes és mindenkit futnigáit, meghívja a püs­
pököt újszülött kis fia keresztapjául. A püspök, 
a ki ismerte a gőgös embert, szarkasztikus ino- 
solylyal így szólt hozzá:

— Én, édes jó ur, közönséges embert nem | 
hívnék komának.

— Ah, a világért sem ! - felelt a hivatalnok.
— Akkor, édes jó ur — mondotta a püspük 

— ne hívja ön komának a püspököt sem, mert 
mostanában az is csak — Schuszter.

* Uynieu. Zimmermann Jakab, tart, hadnagy, 
la Zimmermann Lipót és fiai abauj-szántói bor­
kereskedő ezég egyik tagja e hó 28-án vezette ol­
tárhoz Szatmáron Klóin Rudolf apai földbirtokos 
bájos leányát, Amáliát.

* Két pályázó. Andrejkovics Sándornak, 
anyakönyvvezetővé történt kineveztetése folytán 
Kassa szab. kir. városnál megüresedett II. aljegy­
zői állomás betöltésére vonatkozó pályázati hir­
detmény^ o hó 24-én jár le. Értesülésünk szerint 
Varga Kálmán jelenlegi III. aljegyző pályázik ez 
állomásra, helyére pedig Rössler István Abauj- 
Tornavármegye tb. aljegyzője. A választás való­
színűleg a február 21-iki közgyűlésen fog megej- 
tetni.

* Furcsa polgári házasság. Egy lengyelfalusi 
jegyespár akart polgárilag összekelni az alsó- 
olcsvári állami anyakönyvvezető előtt. A bölcs ur 
esküt kívánt a jegyespártól. A jegyespár az esküt 
megtagadta. A bölcs ur határozatot hozott, hogy 
a jegyespárt polgárilag össze nem adja, mert 
előtte esküdni nem akar. A jegyespár és násznép 
furikol Kassára az alispánhoz (ez, fájdalom, 
betog), főispánhoz (ez nem volt Kassán), főszol­
gabíróhoz (ez a határozaton czoruzával utal a 
törvényre). A násznép furikol vissza Olcsvárra. 
Az anyakönyvvezető azt mondja a czeruzás jogy-

I zésre, hogy neki nem parancsol sem czeruza, 
I sem tinta. A násznép megy haza, hazulról har­
madnap ismét Kassára — főispánhoz, alispánhoz, 
— végre valami „alacsony“ úri ember könyörül 
meg rajtok, ad nekik írást, azt az írást respek­
tálja az olcsvári anyakönyvvezető és esketés nélküli 
polgárilag nagy nehezen összeadja a jegyeseket.

* Wlassics ígérete a tanítóknak. A magyar­
országi tanítók „Eötvös-alap“ országos bizottsága 
tudvalevőleg tiszteletbeli tagjául választotta IFíussics ( 
minisztert. A miniszternek Péterffy Sándor veze­
tése alatt csütörtökön nyújtotta át egy küldöttség 
a díszoklevelet. Wlassics megköszönte a megtisz­
teltetést és megígérte, hogy ezután nagyobb mér­
tékben fog a tanítók érdekében cselekedni, mint 
azt eddig tette. Tudja, hogy a tanítók anyagi 
helyzetén segíteni kell s hogy az erre irányuló 
törekvése az idei költségvetésből nem tűnik ki 
még, annak oka a millennium, a mely sok pénzbe 
kerül, A jövőben azonban minden akaratával 
rajta lesz, hogy a tanítók anyagi helyzetét elviselhetővé

Végül arra kérte a tanítókat, hogy ne 
(vegyék e kijelentését közönséges Ígéretként, mert 
|afH.,csí,£ hivatalos kötelességéből kifolyólag tette ezt: a 
Ijötő évben első dolga lesz a tanítók fizetésének napi­
trendre tüzese. Mi mindenesetre megjegyezzük az 
ígéretet, remélve azonban, hogy nem kell 
számon kérni.

* Eleetromos világítás Rozsnyón. A közhasz­
nálatra szánt eleetromos világítás még e hó fo­
lyamán életbe lép a városban. A Siemens és 
Halaké ezég által berendezett ezen telep 2000 
^’“feszültségű forgató áramot szolgáltat, melyet 
köríilbelől 2 km.-nyíre vezetnek és a város terü­
letén 12(1 volt-ra redukálnak. A tránsformátorok 
a hazakon kívül, falazott pillérekre vannak sze­
melve. A mű üzemére főleg vizerő szolgál, tarta­
lékul és az esetleges munkahiány pótlására 
azonban gőzgép is van. A telephez egyelőre 
közvilágításra való 60 darab 16 
lámpa és 3 db. 12 i__;......................................... <
magánvilágitásra való körülbelül 600 izzólámpa 
van kapcsolva. U™--ebből ’ 1 ■ - --
Andrássy Géza betléri kastélyát is 
lógjak, mely a telepből körülbelül 7 
távolságra esik ; e kastélyban körülbelül 
lampa és 6 ivlárnpa lesz!

mi­
kik

ismerősük csodálkozva. Folelot helyett 
előrántotta revolverét és főbe lőtte

A prócsi lady Macbeth Lapunkat értesítik : 
Kanyuch Jánosnét a szerelem szenve- 

köve-

összeölel kez-

revolvert az

korcsmában.
em-

----  —o_.-—uwgj „gja»™ -u,ia tartja 
s még az nap — félve a következményektől —

4-ik oldal.
útközben A.-Sebesen nagy dáridót tartott s oly 
annyira folyt a pálinka, hogy holtra berúgott s 
rákövetkező 24-óráig, eszmélet nélkül hevert. Mi­
dőn végre magához tért s tovább akart indulni, 
szörnyű ijedtségére észrevette, hogy pénze nyom­
talanül eltűnt. Lehorgasztott fővel "ment erre ha­
zafelé s már a hertneki határon is átment, 
dőn útközben több ismerősével találkozott, 
odahaza már hallották, hogy sok pénzt hoz ma­
gával. Borbálv erre egészen megváltozott, komoly­
sága eltűnt, kurjongatni kezdett s ismerősei felé 
fordulva, hirtelenül azt kérdezte tőlük : Látták 
már, hogy búcsúzik az amerikai ? Hogy ? kérdez­
ték az 
Borbély 
magát.

Prócson 
délye gonosztettre ragadtatta. Merényletet 
tett el férje élete ellen, már több ízben, hogy 
szabadságát visszanyerve, szeretőjével Kusnyir 
Mihálylyal együtt folytathassa az életet. A férj 
bemondása szerint fojtogatásra ébredt fel, a fél­
sötétségben a felesége rámeredő égő szemeit is­
merte fel. Az asszony dühében zokogott, hogy 
nem fojthatta meg férjét, a ki épen két nappal 
azelőtt tért vissza Amerikából, mintegy 800 dol­
lárt hozva haza. A nő azonnal elhagyta a házat. 
Reggel egv notórius csavargónak 10 frtot Ígért, 
ha lelövi az urát. Az ember sokáig töprenkedett, 
Végre parolát adott az asszonynak, mindjárt fel­
vett 5 frt előleget, zsebre vágta a revolvert s 
felkereste Kanyuch Jánost, de nem ölte meg, ha­
nem el hitta a korcsmába, el itta vele az 5 forin­
tot, berúgtak mind a ketten aztán, 
tek, csókolóztak. —

Másnap pedig visszavitte a 
asszonynak.

— Végeztél az urammal ?
— Végeztem.
— Lelőtted ?
— Nem.
— Hát mit csináltál vele ?
— Berugattam egy alsó-sebesi_____
Az asszony keményen megdorgálta az 

bért, megértetvén vele, hogy „gyávádnak
<T --------- n ’1

Amerikába megugrott.
~ Eladta a feleségét. Közeledett a reggel, Ír­

ják Kis-Szebenből, de a vendéglő egyik asztala 
mellett a víg cziinborák még mindig üritgették 
a tele poharat. Az asztal még tele volt rakva 
üvegekkel, melyek azonban már tőbnvire üresek 
voltak. A négy ember nyelve már alig fordult, 
ők azért ittak és ittak tovább. A czimborák egyike 
kinek nevét elhalgatjuk, megszólal: mi úgy lát­
szik czimborák vagyunk, együtt iszunk és azt 
sem tudjuk, hogy tulajdonkópen kik és mik va­
gyunk. Tölts, igyál és ne politizálj. A poharak 
össze csördülnek. Száz üveg bort fizetek a fele­
ségedért, ha nekem adod, rikácsolja egv czingári 
alak a mellette ülő fülébe. Helyes, áll * az alku. 
Pinczér, bort. A pinezér nem rest. A dorbézolás­
nak reggel vetett végot. Minden hosszúnak vége 
szokott lenni, a czimborák is hozzákészültek. 
Mar most a feleségedet — szólalt mega vevő! A 
lelesegemet, kérdé a megszólított kötekedve. 
Igen, leiele amaz. Na, az lehetetlen. Már hogy 
volna lehetetlen, midőn az árát meg is ittuk De 

• Semmi de, orditá a czingár férfi, azzal fel­
kap egy tele palaczkots oly erővel vágja a cziin- 
bora fejéhez, hogy azt a vér menten elborította, 
^iomoiult, hisz tn nőtlen ember vagyok! Ez 
az ügy érdekes tárgyalásnak fogja tárgyát, ké­
pezni.

~ Hipnotizált disznó. Érdekes hipnotikus 
kiserieteket végzett egy kakasfalvi paraszt. Kísér­
etének folyamatát és eredményét levelezőnk írja 
6 ii^ disznó 10 malaczot ellett, de kicsinyeit 

az elles után ielfaha. A következő esztendőben 
ismét nagyszámú kicsinyeket hozott a világra. 
Kettőt belolök már elfogyasztott, gazdája nagy 
bosszúságára, midőn előállott az istálló szolgálója 
es azt mondta, hogy ő ismer egy ombert. ki igéző 
beszedővel a disznót ezen szokásától eltéríti. A 
gazda a szolgáló együgyüségén nevetett, de el­
végre elszánta magát és felhivatta a kuruzslót 
A csodamuvész megjött és először is egy száj­
kosarat tartott a disznó elá és 100-szor “niondo- 
gaJta:x;D182nó disznó aludj!“ miközben kezével 
a diszot miétől az orráig végig simogatta. És 
csodák csodája, meg volt a foganatja, mert egy­
szerre a makranezos hizó megváltozott és csendesen 
eltet ült a szalmán, kicsinyei pedig háboritlan 
szoptak, anyjuk nem bántotta őket, ennek oka az 
hogy az egyhangú beszéd, valamint a folytonos 
egyirányú czirógatás által a disznó hipnotikus 
álomba merült es mivel álmában megtűrte kicsinyei 
^opusát es elvezte a tej kiválás jóságát, továbbra 
ob bekessegesen metürle malacza t

- vidéki levelezőinkhez. Vidéki levelezőink 
iSXitn VHUnak.olyanük is, kik e feladattal úgy I 
latszik nincsenek egeszen tisztában, a levelező 
uoknál° Státuban ~ legalább a vidéki la 
küld • szokí18 ~ valamit környékükről be­
küldeni. Mi azonban meg vagyunk elégedve ha 

dlk szá,aba tebát havonkínt legalább 
hírrel ft a- ak 3ferk^ tőségünk hez Valami 
nirrei. De a kerdeses iovelezők már hetek óta 
hallgatnak, sőt vannak olyanok is, a kiknek 

van kapcsolva.

a 
gyertyás izzó- 

ampérés ivlárnpa, valamint 

Ugyanebből a telopböF"g“r6f 
világítani 
kilométer 
300 izzó-

I * A „Magyar Turista Egyesület KassavidékTm? 
tálya“ szombaton megalakult. Egyúttal metvá 
lasztatott egy tagú előkészítő bizottság a inelv * 
ügyrendet és alapszabályokat fogja kidolgozni 
bizottság elnöke: Szőnyey István, jegyzőiA 
Truskovszky Jenő, tagjai: Dr. Dietz, dr*  Hód ' 
Sándor. Lekly Gyula, Varga Kálmán, dr Hedrv 
Aladár, Horváth Lajos, Fabinyi Gyula, Mihalik 
József, Legányi Károly és Rössler István. \z 
előkészítő bizottság jan. 30-án tartja a vármegye 
házán d. u. 5 órakor az első ülést, a melynek 
tárgya: a közönséghez intézendő felhívás szöve­
gezése, az ügyrend megállapítása és a szükséges 
teendők megbeszélése.

* Hangverseny. Thomson Czézár tanár s hires 
hegedűművész február hó közepén városunkat

I meglátogatja, hogy itt egy nagy hegedühangver- 
tartson. Felhívjuk a zenekedvelő közönség figyelmét 
ezen ritka vendégre.

j * Szépen sikerült bált rendezett a kassai kath 
legényegyesület a Schalkház-szállóban, a mely­
nek érdekében ftlndö Konrády Lajos, az egylet 
buzgó alelnök fáradozott. Nagy közönség kereste 
fel a táncztermet, mert az egylet derék tagjai 
meg ehhez is értenek. Kedélyesség és fesztelen­
ség jellemezte a mulatságot melynek csak a haj­
nali órákban volt vége. Mindenesetre ki kell 
emelnünk hogy az egylet nem szégyenli a táncz- 
rendbo bevenni a körmagyart is, a mi okvetlen 
hazafias érzelmére enged következtetni. Isten és 
haza ez itt a jelszó, mely eszmékért ha küzde­
nek, fáradozásuk előbb vagy utóbb, de borostyánt 
arat I

* A kassai jótékony nőegylet február 2-án 
tánczmulatságot. rendez a Schalkház díszter­
mében

* Színházi hirek. K. Szikora Anna színmű­
vésznő legközelebb fellép az „Elektra"-bán, hol 
a czimszerepet fogja játszani. - Nogrády Jolán- 
kának, a kedves és fiatal művésznőnek február 
2-án lesz jutalomjátéka. Színre kerül : „A huszár­
szerelem“ és „A szikra." Ez előadást olvasóink 
figyelmébe ajánljuk. — Hennefeld Hedvig k. a. 
február 6-án fellép a tan Vinkle"-b&n mely 
egyúttal jutalomjátéka lesz. Ez alkalommal Schőn- 
viczky Anna k. a. szavalni fodja a Jehova-t.

* Az ezred trombitása. Szikom Ferencz tiz 
esztendeig ette a császár kenyerét. Ezredtrombi- 
tása volt a jelenleg Iglón állomásozó 17. kassai 
tüzérezrednek. Öröm volt nézni, amint formás 
szürke paripáján ott lovagolt az ezred oldalán és 
a tőle ezerlépésnyi távolságban haladó tüzérez­
rednek trombitaszóval adta a parancsot. Hétfőn 
délelőtt menetgyakorlatokon vett részt az ezred 
és Szikom őrmester kissé rosszul érezte magát. 
Hanem azért hűségesen lóra ült. Néhány lépést 
alig kezdett belő a „Generalmarsch“ fújásába, 
szivszélhüdés érte és a hatalmas termetű katona 
holtan fordult le lováról. A tragikus véget ért

I őrmester özvegyet és két árvát hagyott hátra, 
j * A második magyar osztálysorsjáték iránt 
az érdeklődés általános és ezért ajánlatos minden­
kinek, a ki az annyi kedvező esélyt nyújtó sors­
játékon részt kíván venni, ha megrendelését 
mielébb beküldi Schröder Rob. Th. banküzletónek 
(Budapest, Károly-körut, Károly-kaszárnya 28). 
Ezt a ezéget mindenütt előnyösen ismerik, mert 
pontosan teljesít minden megbízást és rendesen 
az ő megbízói nyerik a legtöbb főnyereményt. A 
ezég 25 évi fennállása óta sok millió forint nye- 

I reményt fizetett már ki. A Sbhröder Rob. Th. 
ezéget ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

* Engedélyezett államsegélyek. A vallás és köz­
oktatásügyi in. kir. miniszter Repedén a tanítói 
fizetés minimumának biztosítására 128 frtot, Gom­
báson pedig 138 frtot engedélyezett, mely össze­
gek csak akkor lesznek folyósítva, ha a nevezett 
egyházaknál okleveles tanítók fognak működni.

* Nyugdijintézeti tagok. A kultusz miniszter 
Németh István holubinai állami elemi iskolai 
igazgató-tanítót 400 frt, Oláh Miklós alsó-hrabo- 
niczai állami elemi iskolai tanítót pedig ugyan­
csak 400 frt, nyugdíj igénynyel az országos taní­
tói nyugdíjintézetbe felvette.

* Gondnoksági kinevezések. A vallás- és köz­
oktatásügyi in. kir. miniszter — mint beregszászi 
levelezőnk Írja — a szolyvai állami elemi iskolai 
gondnoksághoz Lédeczy Adorján tövisfalvi róm. 
kath. lelkészt, Dr. Rosenfeld Bernát kőrorvos és 
tiszteletbeli járás orvost, továbbá Dr. Rosenfeld 
Bernátnét rendes tagokká nevezte ki.

* Pályázatok. A kassai pénzügyigazgatósági 
számosztálynál egy számtiszti, a helybeli járás 
bíróságnál pedig egy Írnoki állás üresedett meg. 
A pályázati kérvények az előbbi állásra 14 nap, 
az utóbbira 4 hét alatt adandók be.

Művészet és irodalom.
A vidéki színészet és az ezredéves ünnep. Köz­

tudomású dolog, hogy a vidéki sziuészek egye­
sülete kérvényt nyújtott be a képviselőházhoz, 
hogy az állami költségvetésben a vidéki sziDészet 
fölsegitésére szánt összeget tízezer forintról száz­
húszezer forintra emeljék föl. Ez a törvény pén­
teken került napirendre a képviselőház kérvényi 
bizottságában. Több bizottsági tag kívánatosnak 
találta, hogy az eddigi tizezer frtos segélyt vala­
mivel magasabbra emeljék, de a 120,000 írtra
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4-ik szám.

fölemelést mindannyian elkmeztóiTT^T 
niszterelnok es a belügyminiszter ellenhu^ ■ 
járultak semmiféle emeléshez, mert őy ; 7' 
kUtsegveles! tetei fölemelése most már ‘nehézsé° 
egekbe ütközik. Kijelentették azonban ET 
kiütöttél arra, hogy a vidéki színészet hrdíJ?' 
a millennium alatt tényleg aggasztóvá alakulhat 

a kormány Jog találni más módot « , idói’ 
színészet enyhítésére. a ',(1eki

_________ FELVIDÉKI KÖZLÖNY 
való utazás ezzel a kombinációval ->G -07 
vesz igénybe, míg a Cormons-Afestro-Firenze 
Koma íjtiranyra teljes 36 óra szükséges A Ma 
g.var Államvasutaknak a Budapest és Fiume" 
közt közlekedő gyorsított gyorsvonathoz kizáróan 

ul mann-fele vaggonokat kapcsolnak s igv ‘az 
itat a legnagyobb kényelemben tehetni nmí \ 

hume-ankonai Magyar-Horvát Gö/haiót TóT. A 
ehhez a közlekedési vonalhoz gv ' gvm- 2 
bocsát rendelkezésre. ÍOorsgözost

5-ik oldal.

Közoktatás.
A mezőgazdaság az egyetemen. Dr Breznau

Béla egyetemi tanar nehány évvel ezelőtt 
rektor. tol\etette azt az észtnél, hogy a tudománv- 
eg?]etemen a mezőgazdaságnak is állítsanak tan­
székét. Különösen azokra való tekintettel volna 
ez knauatos, a kik vagyonosságuknál fogva Gaz­
dálkodó palyara készülnék s a jogot inkább tm 
.hciobul, imnt reális őzéiből hallgntiák. A kérdés 
most egy bizottságnál van a mnlvat . ♦
végett küldött ki tanul,tlányozás Céljából. \"'bi° 
zoltsag rend tdo alatt elkészül munkájával s a 
tanacs, a mint a bizottság jelentése beérkezik 
azonnal megtesz! előterjesztését a közoktatási mi­
niszternek. 1111

A tanulók millenniumi tornaversenye A tornavor 
seny végrehajtó bizottsága 24-én esti 5 ómkor 
ülést tartott Berzeviezy Albert elnöklése alatt 
Dr. Reny. József előadó ismertette a tornaver­
senyre jelentkezők számára kiadandó értesítése­
ket s a verseny részletes programmj.it. Hosszabb 
vita után határozatba ment, hogy a bemutatott 
piogiamm alapjan a kérdőívek az összes hazai 
középfokú tanintézetekhez mielőbb szétkíildetnek.

Közlekedés.
Uj gyorsvonat közlekedés Budapest és Róma közt 

A.|nii’.g'ar A!lrt,,lvasulak igazgatósága, mint érte­
sülünk, a hume-ankonai gyorsgőzös-járatokkal 
való csatlakozásban legközelebb uj gyorsvonat- 
kozlekedest rendez be Budapest és Fitíme közt. 
A tervbe vett újítás a Budapestről Fiúméba 
való utazas idejet, amire eddig tizenhat óra kel­
lett, tizenkettőre szállítja le, úgy ho<ry a 
pestről reggel elinduló __
Fiúméba érkeznek és másnap reggél már 
nában köthetnek ki. / " ’

I IlllllOl*.

A hálás oroszlán Az állatsereglet-tulaidnnn« 
járóhetkeZŐ ad°'ndt ,n°ndta 61 6^’ik oroszlán-

Egy franezia hadnagy, a ki Algériában volt 
állomáson, az illető oroszlánnak egvik lábából 
egy tövist húzott ki. laoaDöl

Az oroszlán erre sorra felkereste az összes 
őkefldu°Ívbh VS íeliGtdS 'angU tisztefeeŐ felfalta 
01.0, u£j, hogy a hadnagy egyszerre csak az ez- 

életme’nti. - Láttad azt a |etoyl a (u|s(j 
a kit épp most köszöntöttem?

a

red élére került. 
Az 

oldalon,
Láttáin, de úgy vettem 
vissza.
Pedig egyszer az életét 
Hogyan?

• „ o kZ atya a kezót igórte nekem oda. A le- 
n int )a? JWesküdött, hogy, inkább mintsem a feleségem legyen.

köszönt észre, hogy nem

mentettem meg

meghal, 
Es én risszáléptem.

belelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 
_____ HEDRY BERTALAN.

kr.« 14 fr. w krlB
zott, mintázott, damaszt s. a. t (mint -Mi? í- t .-'‘2 
minőség. 2000 szin és mintázatú ln s kulon,’®21ö
áru postabér és vámmentesen a házhoz szállitva“' mTniik J 
postafordultával küld HENNEBERG G ic» l a

10 kros, levelező lapokra 6 kr... bélyeg ragasztandó 
ÍXk" e" pontban elmtéz-

őo9B. 186í>. tkvi szám.

Hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztóivá köz 

hírré teszi, hogy ifj. Dessewffv Pálné sz Fűzv ‘'MatH i 

kővetkező módozatok mellett elrendelte *
»iűvi ljAr'erí‘8 ‘“rgyát fogja képezni a kohánvi
Ilii k A.' 80r8t a foglalt ' ,i‘y^ ÁJ*®  ' 

beltelek 8 frtnyi. a 34. sz. tjkvben A •!• 1. 90rsz 
^>refg? Adá,n nevén alk'> .Hurka- nevű 130. hr sz 
o- frtnyi, a 41. sz. tjkvben A. 1—4. sorsz. a. foglalt 
annak neveli álló ingatlan 160 frtnvi ■■ ■ •
tjkvben foglalt ingatlan 144 frtnvi a 48 i ' 
sorsz. a. foglalt 183. hr. sz. erdő 24 frtnvi az 5s” 
foglalt s Grega Adám nevén álló ine-atian 381 frtnvi liki il' 
tási ar mellett. »■•u.m xixiai-
házánáMMfiáíVrrl8 K"ll;in.v ós Orsóez község
hazánál 1896. évi márczius hó 26-án .1. e. 10 órakor tartatik meg 
■> és 4 irtnrT- Szá,ndtkoZŐk k;i‘*>* 9--‘k 80 krt, illetve 5. 16. iT 
- es 4 htot készpénzben bánatpénzül letenni

. - ,4’ ,A 'ételár három egyenlő részekben, és nediu- az
első résziét 1, a második részlet 2. a harmadik részlet 3 
hónappal a leütéstől számítva 6«» kamattal az eperjesi kir 
részlet'be‘ sX“e“ fÍ2et<?nd5 ’ bánatf,ÓnZ “Z Utolsó

Kir. törvényszék, mint tkvi hat.iság. 
Eperjesen, 1895. évi deczember hó 31-én.

2. SZ. 
nevén álló 

a. foglalt s 
sz. ingatlan 

1 s ugyan­
az orsóezi 12. sz. 

sz. tjkvben A f 1.
sz. tjkvben

l’BBÁN GYULA,
tr. D-rv., mint tkvi egyes bírt»

A szinye-Ujfalusi birtok
koiülbeltn 500 hold szántóföld, nagy legelő, szeszgyár stb. 

/*•  et*/  áprit hó Z-/ól bérbe ad a !ih
13 ó v e 1> 1» o t ——

czelli

Buda- 
) utasok aznap este hétkor 

.» reggel már Anko- 
A Budapestről Rómába

márczius 1-étől Eperjes fóutezáján 
közelebbi czim e lap kiadóhivatalában.

——*----

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
iiélkiilózheleden és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, qyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hamor- 
rtoidáknál.

Említett bajoknál a .TlsáriaeieeiH 
Kj omoiiwppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr.. nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
•lozMef gyógyszertára Biidapmf. 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brádjj és ezen'szavakkal: 
-Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczelli gyómorcseppek valodian 
kaphatók.

. . Eperjesen kapható Makoviczky és Molitorisz
Van gyógyszertárában, Homonnán Szekerak Amb. 

2S. gyógyszertárában, Kis-Szebenben Kostenszky K. 
’^szertárában, Soóvártt Hartsky Lajos gyogy- 
2erlárában. Szinnán Csiszár A. gyógyszertárában.

t

PSERHOFER J.-féle gyógyszertár
_ - — •/

15. szám alatt (Zum „Goldenen Reichsapfel“)
SÍ?1?“ Iab,,acsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes iog-

____ ____ . ‘ J, ige,rt0ni,hh’-,lni'el csak»g.van alig létezik betegség, nielvben 
elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen*  kitíinő liáz ^^ °tU BZ0n ,a,‘daC3ok általános

Számtalan orv*  által ezen labdacsék házi szmülI lőánK ró- - .kéSZlpt,neni Volt ,alálhatA
rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint eoez’avirok niíii m!nd®n ol.v bajoknál, melyek a
ség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva’ kitüíő'katá^saít tiinak U'ASOk' Í!ran-Yér< bélté‘lei>- 
eredo bajoknál is, Így sápkómái. idegességből származó fejfájásoknál stb vannak verszegenyseg s az abból
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák é$J ennek foívtán - vei tisztító labdacsok oly könnyen 
gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetek. *a Ie£&yengehb egyének, de még

számtalan hálairathol, melvet e labdacsok foíyvus'ztÁí « » •• *»»  ■ ,egészségük visszanyerésére folyta.? ho^^t^e^Í 
hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta meg Vagyak

... . n ■ » Köln, 18113. április 30-án.
li-zlelt l serh..f«r ur ! Legyen oly szives és küldjön nékem ismét

l. -> teken-el „z ()n f.lülmnlliatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel
t "g‘«.|a ez utón is a legmélyéid, k. s. nétemet labdacsai csodahatá-áért. 
Maradok telj.» ti.zl.lette! Pawlistik Ferrncz, Köln, Lind.ntbal.

Harsebe. Flödnik mellett. 1887. szeptember l“ en 
Tekintetes Fr !

Isten akarata volt; hogy az Ön labdacsai kezei közé kerültek
m. y.ku.k hatását ezennel megírom: Én gyermeke^bán mogbültem <•!▼- 
annyua hogy sémim munkál sem voltam képes vege'/ni és bizonvára már 
a tio.lak k..zt volnék, ha az Un <-...lálatra .méltó labdacsai engem nem 
mentettek tolna meg. Az 1 t.-n áldja meg Ont ezért ». erszer. Nagv bizal­
mam van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gvógvitam 
a mint ma-oknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz

Bécs-Ujhely, LS87. november 9-én.
.Mélyen tisztelt I r!

A legforróbb kí.zsiinetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagy­
nénim nevében. A/ illeti» 5 éven át szenvedett gyomorhurutban es víz­
kórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le i» mondott, mi­
dón véletlenül egy dobozt Kapott az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s 
azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelelettel ‘ Weinzattel Jozefa.

Eichengraberamt. Gföhl mellett, 1889. márczius 27.
Tekintetes l . .'

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és ki­
tűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kife. 
jezni ezen labdacsok éitéke felett es azokat, a hői csak alkalmam nyílik, a 
szenved, knek legmelegebben fogom ajánlani. E/en hálairatom tetszes- 
szerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Telje.» tisztelettel Hahn Ignácz.

T. Fr!
Felkérem, mi-zeiint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 

6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy gyoniorbajomtól, mely engem öt wen át gyötört, meg­
szabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn leg­
forróbb k< szemetemet kifejezve vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.
Ezen vértisztitó labdacsok csakis a J°serhofer J.féle. 

az „arany birodalmi almához" czimzett gyógyszertárban, 
Bécsben, I.. Singerstrasse 15. sz. a. hészittetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz 
ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 
1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvétel! küldésrél 1 
frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az 
összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalvány­
nyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 
1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 

4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag SMrt 20 krba kerül.

__ _ NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen 
labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoz- 
tatnak : ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.- 
féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok te­
kinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a 
Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van 
látva. "Wí 
Beiiianl-féle atailí iioeiir.

Becsben, I. kér.. Singerstrasse

Vértisztitó labdacsok,
őzen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be

és legnehezebb betegségek után 
. azzon megjegyzéssel, 

, --------  ---- fogja ajánlani.
kr. */»  üveg l frt 40 kr. »/« üveg 70 kr 

Amerikai köszvénykenöc.s, s:ss:: 
nyes és csuzos bajok, u. m.; gerinczagv bántalom, tag­
szaggatás. jschias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fiil- 
szaggatas stb. stb. ellen 1 frt 20 kr 

Tannoidiimn bajtaöcs,
vesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve, 
zgy elegánsán kiállított szelenczével 2 frt.

A Itfllánnc tílliaw tanártól, élés és szúrás által
xllLíilíllluu líipuuó, okozott sebeknél, mérges daganatok­
nál. ujjkukacz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily 
bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. Egv tégelv 50 
kr. Bérmentve 75 kr.
FílírllílbMm Pse,'hofer J-től Sok év óta a lagvos ta- 
1 U^UUl/iűíülJ, gokra és minden idült sebre, mint legbiz­
tosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. bérmentve 65 kr. 
lltlfÜllPflV egV iiltalánosan ismert kitűnő háziszer, hurut, 
ULlllilluUV, rekedtség, görcsös köhög's stb. ellen, egv 
üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
PlPt-PU7PTlP7Í3 •Prágai.csöPPek) megrontott gyomor, rossz 
Iliül UUiiulluZilll, emésztés és mindennemű altesti bajok 
ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr.. 12 üveg 2 frt. 
ÁltíllflTintJ tÍQ7tÍtlí.Qn B,l,rich A w.-től. Kitűnő háziszer üliaiailUú lluilliu öU, a rossz emésztés minden követ­
kezményei, u. m. : főfájás, szédülés gyomorgörcs, gyomor­
hév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt 
Antol csoöalia zsam. k"

Por a láMzzaüás ellen.
lemetlen szagot, epen tartja a lábbelit és mint ártalmat­
lan ^szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 

Golyva-balzsam 
Stoll-féle Kolapraeparala;_ _ .................
bél-megbetegedéseknél. 1 liter Kola-Elixir vagv^or 3 frt 
— 1/2 liter 1 frt 60 kr. — 1/4 liter 85 kr. Királvi 
Kóla — Elixtr üvegben 5 frt 50 kr. 3 frt. — 1.60 kr. 
Mía PikÓ kivál° 9zdr egyoldalú fejfájás, fogfájás, 
Ilim 1 laU, rhenma stb, ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztr. 
lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszeré­
szeti különlegességek raktáron vannak és a készletben 
netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. _
Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, 
ha a pénzossz.eg előre küldetik ; nagyobb megrendelések 
utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben tör­
ténik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 
I, kr. bérmentes küldéssel 65 krajczár.

■ kitűnő szer az idegek erő- 
, sitésére gyomorbajoknál és
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FELVIDÉKI SZEMLE 5-ik szánt.

L y

Férfiaknak
Férfigyengeségnél (impotenczia) cs. és kir. 
szab, galváno villanyossági készülékem önhasz­

nálatra a legjobb szolgálatokat tesz.

3^* “ Volta tanár rendszer "WC
orvosilag ajánlva, leírások borítékban 

kros levélbélyeg ellen.
Augenfeld J., mechanikus.

Bécs, IX. Türkenstrasse 4.
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Értesítés.
Következő azivarka-fajokról

En A' Alá (vastag facon)........................ 25 drbja 1.75
En A’ Alá (vékony facon)......................... „ 1.25

A’ Alá (vastag facon) •.................... „ 1.50
A' Alá (hölgy szopokával) .... „ —.75
Yaká (vastag facon)........................ „ 1.25
Yaká (vékony facon)........................ „ 1.—
Guibek (vastag facon)......................... » 1.—
Guibek (vékony facon).................... „ —.75

minden cs. és kir. specialitási üzletben, a legflnabb mi- 
nősőgben kapható.

A török dohány-kincstár-kiviteli társaság 
Konstantinápoly.

MINDENÉ KAPHATÓ.!! KITÜNTETŐ EREM
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KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO
Tol fizerö . • 1K°°2OO Cscsze • T.pUlo

hatóságilag bejegyzett

SZIN-SZAPPAN

védjegy
igen jól szárított kitü­
nően tisztit, legtakaré­
kosabb a használatban.

Tisztaságáért és ártatlanságáért a kezek és 
ruháknál kezesség vállaltatik. Egyáltalán a 

legjobb a létező szinszappanok között.
Egy kísérletet senki sem fog megbánni.

Eperjesen kaphatók: Bohrandt V. és Soóvári 
fogyasztási szövetkezett.

Kapható Kassán : Polllák R., Vizy Domonkos 
Schlesinger Simon, Winter Ignátz, Dobák P.’ 
Friedman Salamon és képviselve Reinfeld b' 
ur által.

jVIeiiet jog-yeR

ÉSZ AK-AMERIKÁB A.

I. kér. Kolowratring 9.
IV. kér. Weyringerg 7 a.

a liollaiidi, amerikai hajózási társulatnál.

Bécs.
Naponkénti indulás Becsből.

Értesítés ingyen.

ezredóveí» 1;t 1 !<;» I
az államtól engedélyezett

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal.

1/.71 
40-

Vs
I. osztály. 

Vio

20 4.—
V20 sorsjegy.
2.— korona.

V1 Vs
II. osztály.

Vio

40.— 20.— 4.—
V20 sorsjegy Vi Vz

2.— korona 40.— 20.

III. osztály.
Vio V2o sorsjegy.
4. 2.— korona

1 egész
Ï2O

Mindhárom osztályra érvényes teljes sorsjegyek árai : 
1 fél 1 tized
60 12

1 huszad sorsjegy
6 k róna

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben : <m mil 1 ió t
Az I. osztály nyeremény tervezete.
Húzás

Nyeremény
1
1
1
1
1
1
1
2
8

10
13

100
860

9000

á

n

«

y» 
n

n 

n
75

10000

1896. február 5-től 8-ig.

nyeremény

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
8000
4000
2000
1000
400
200
80 

összesen .

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172000 
720000

1268000

A II. osztály nyeremény-tervezete :
Húzás 1896. márczius 11-től 14-ig.

Nyeremény
1
1
1
1
1
1
1
2
8

10
13

100
860 

9000

á

w

•5

T>

«

n
n
n

10000 nyeremény

korona 
100000 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
8000 
4000 
2000 
1000 
400 
200 
120

összesen . .

korona
100000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172000 
1080000
1648000

A III. osztály nyeremény-tervezete.
Húzás

Nyeremény
1 jutalomdij

1896. május 12-től 28-ig.
korona
600000 =
400000 =
300000 --=
200000 = 
100000 = 
40000 = 
20000 = 
10000 = 
8000 = 
6000 = 
2000 = 
1000 =
200 =
150 =

korona 
600000 
400000 
300000 
200000 
lOOOtX) 
80000 
40000 
50000 
80000

204000 
200000 
200000 
530000 

3300000

á1
1
1
1
9á*
2
5

10
34

100
200 

2650 
22000

1 «.«•S:© ’£ 2 -• —
3 s
-, s ’ o

fi
r; © 
fi ® B 
4- ~ X

¿írt©—
o

IS

w

« 

n

25007 nyeremény és 1 jutalom = 6284000
közieirvző ¡Alt t®1-)08 a,ló‘ é® illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki; a húzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir.
jelze« elárusitóhdyekei/afenti Tredeti árakon kaphatók.8’ terrezetet föntebbiekben kb^é tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon

BUDAPEST, 1895. deczember 24. Magyar Osztály sors játék igazgatóság
Minden 3-ik 

sorsjegy nyer. Még soha nem létezett nyeremény esélyeket
nyújt az államilag engedélyezett

- - - r

Minden 3-ik 
sorsjegy nyer

II. MAGYAR OSZTALYSORSJÁTÉK,
első húzás már február

45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 9200,000 korona Összértékben.

Eredeti sorsjegyek az I. osztályra: 
____ »/í 1/10 Eredeti teljes sorsjegyek (mindhárom osztályra való érvénvnyel): 

_________Vi___________ 1/a 1/10 '
3.— forint

________ ____________ >/r ' ' 1/2
2.- 1.- forint. 60— 3QTZ 6

_______ ajAnl-'a éa “*<kuldi  « összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagv utánvéttel •

1■ 1:
20.— 10.

Sörjfi.nycziin: 
Lottoheinze 

Budapest.

Bpest, Szervita-tér 3.
» kr„ «• » '«•« ár»k.n kivtll portó és nye..inér>yj8({yz*k  dija fejében

^A«’A’rLTUly8°"jAWL,Í1 V,VÓÍ“ k8lö‘‘ “ főnyL.ntyekJStt^ ki;
400.000,1200.000, 100.000, 80.000, 50.000, koronát stb.

Sttrgöny-c*ini  :
Lottóiéin«® 

Budapest.


